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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

  
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού κ. Μενδώνη 

 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την ανάδειξη και αξιοποίηση του Μινωικού ανακτόρου στον Γαλατά του 

Δήμου Μινώα Πεδιάδας, καθώς και των υπόλοιπων αρχαιολογικών χώρων». 

 

Το ανάκτορο του Γαλατά είναι  αρχαιολογικός χώρος της Μινωικής εποχής και βρίσκεται κοντά στο χωριό 

Γαλατάς του δήμου Μινώα Πεδιάδας. Το εν λόγω ανάκτορο, ανασκάφηκε την περίοδο 1992-2005 υπό την 

καθοδήγηση του Γιώργου Ρεθυμιωτάκη και είναι κτισμένο στην κορυφή του λόφου όπου χρονολογείται από 

τον 17ο αιώνα π.Χ. 

Ωστόσο, όπως γνωρίζετε, το ανασκαφικό έργο ουδέποτε ολοκληρώθηκε και το ανάκτορο που βρίσκεται σε 

ορεινή περιοχή, δεν διαθέτει ικανοποιητική οδική σύνδεση, γεγονός που το καθιστά δύσκολα επισκέψιμο. 

Με παλαιότερες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις είχε γίνει κατανοητό ότι για την Γαλατιανή Κεφάλα εξαιτίας 

του ότι δεν υπήρχε ούτε η χάραξη των δρόμων, ούτε οι κατάλληλοι χώροι στάθμευσης που είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις, δεν θα μπορούσε να ευδοκιμήσει τυχόν υποψηφιότητα της για εγγραφή στον κατάλογο 

μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO. 

Μάλιστα, κατά τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου της προηγούμενης κοινοβουλευτικής περιόδου 

(α.π 622/27-03-23 επίκαιρη ερώτηση), είχε δεσμευτεί το Υπουργείο  Πολιτισμού για ενιαίο σχέδιο σε 

συνεργασία με τον Δήμο Μινώα και την Περιφέρεια Κρήτης -μέσω μάλιστα της διαδικασίας των 

προγραμματικών συμβάσεων-, προκείμενου οι αρχαιολογικοί χώροι του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, όπως η 

Ακρόπολη Σμαρίου, η αρχαία Λύττος, Αρκαδία, ο Προφήτης Ηλίας κ.α., να αξιοποιηθούν και να καταστούν 

επισκέψιμοι, αποτελώντας πόλο έλξης και ανάδειξης της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής. 

Επειδή για το Μινωικό ανάκτορο του Γαλατά δεν υπάρχουν οι ελάχιστες αναγκαίες υποδομές, οι οποίες είναι 

απαραίτητες για τον επισκέπτη (υπάρχει μόνον ένας αγροτικός δρόμος, ο οποίος εξυπηρετεί βασικές ανάγκες) 

ούτε είναι ένας οργανωμένος αρχαιολογικός χώρος. 

Επειδή, δικαίως, ο Δήμος Μινώα πεδιάδας, εκφράζει την βούληση της τοπικής κοινωνίας, καθώς και των 

φορέων και συλλόγων της περιοχής για την άμεση ανάδειξη και αξιοποίηση του Μινωικού ανακτόρου στο 

Γαλατά. 

Επειδή απαιτείται ένας ενιαίος σχεδιασμός για τους αρχαιολογικούς χώρους του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, σε 

συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση, στο πλαίσιο μάλιστα της λειτουργίας του νέου διεθνούς 

αεροδρομίου στο Καστέλι. 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε   για την ανάδειξη και αξιοποίηση του Μινωικού 

ανακτόρου στον Γαλατά του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, καθώς και των υπόλοιπων αρχαιολογικών χώρων της 

περιοχής; 

 -Προτίθεστε σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση να προχωρήσετε σε σύναψη προγραμματικής 

σύμβασης  για τα παραπάνω και αν ναι, με ποιο περιεχόμενο και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, 

όπως είχατε δεσμευτεί; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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